

gő-tarján-ruteli agrár 7,000,000 ft. a gömöri vasuti vonalra 3 millió szavazattal meg; a hatvan-szolnoki vasutára kért 2,174,000 ft. Sipos Orbán felszólalása. A címek hatvan-jászberény-szolnoki vasutára változtatásával szavazattal meg. gr. Mikó ellenzése dacára, b. Simonyi L. Csanády S. Csernaty, gr. Vass R. sürgetése. — A nyirgyháza-ungvári vonalra kért 1 millió a pénzügyi bizottság javaslatára azon korból törölték ki, mivel oly szárvonalról van szó, mely nagyfontossággal nem bír. — A pest-salgó-tarjani vonalra 1 millió a hatvani vonalra 500,000 ft. vasuti gyarmokok részére 15,000 ft. tengerészeti teli iskolákra 2000 ft. Magyarország helyfokvési térképének a bécsi hadügyminiszteriummal lelti eredetéről lemondására 14,000 ft. szavazattal meg. — Az összes vasuti rendkívüli szükséglet a vasuti költségből lesz fedezendő. Ezzel az összes közlekedési miniszterium költségvetése feletti tárgyalás be van fejezve. Ezután gr. Mikó emel szót; kijelenti, hogy a miniszteriumban közbejehetett hibákért a felelősséget magára veszi; a hibázott miniszteri hivatalnokok ellen legyeleli eljárást indított, s felszólítja a vádló képviselőket, hogy igazolják ott vádjait, melyek ha alaptalanoknak bizonyulnak, fentartja jogát, kimondani véleményét az ily eljárás felett. Tiszta K. Joga van a miniszternek legyeleli vizsgálatot indítani alárendeltjei ellen, de ez nem tartozik a ház elé. Véleményét határozati javaslatban adja elő, melyet a Zsedényivel együtt kér napi rendre tűzteni, s mely szerint kétfajú bizottság lesz kiküldendő a közlekedési miniszterium eljárásának megvizsgálására, mely az okiratokat megvizsgálja, az illető egyének kihaligatására és a háznak jelentést tegyen mielőbb. (Élénk eljénés a baloldalon). Simonyi Ernő: nem egyes hivatalnokokat vádolok, hanem az egész közlekedési miniszteriumra mondom, hogy ott nem úgy vezetettek a dolgok, mint a háza érdekei kívánják, a munkások eszdhirdetés nélkül adták ki a magyarkeleti, zánkányágról, hatvan-miskolczi, s főmívelő vasútvonalakról a fumei kikötőnél. Vizsgálatnak kell kideríteni, hogy miért történt ez, hasznot vagy kárt von-e maga után ezen az engedélyek osztogatásánál eljárás; ha az eljárás helyesnek, a kártható hárak el fognak névelni. Határozati javaslatot kíván beadni, de mivel a Tiszáz az óvétel majd nem azonos, azt pártolja. — Pulszky nem tartja rendben levőnek, hogy a költségvetés helybenhagyása után vadszerű indítványok tetessenek. Először Tiszta K. felszólalására kijelenti, hogy Pulszky-nak nem volt joga felszólalni, mivel a határozati javaslat a Zsedényivel tűzött ki napi rendre. — A napirend második tárgya volt az angol pótegyetem, melyet a ház központi bizottság javaslatára szenteky irályi módosításokkal elfogadott, s a végmegszavazás a holnapi ülésre tűzött ki. — Következett a tözsdébrősi ágról szóló törvényjavaslathoz a felsőház által módosított szerkesztés, melyhez a ház többsége szintén a központi bizottság javaslatára szent hozzájárult, elvetve a Györfly Gyula és Mátus Aristid által indított módosításokat. — A napirend ezzel ki lett merítve, mintán a szűkebb körökben szóló törvényjavaslathoz a felsőház módosított szerkesztés, melyhez a ház többsége szintén a központi bizottság javaslatára szent hozzájárult, elvetve a Györfly Gyula és Mátus Aristid által indított módosításokat. — A napirend ezzel ki lett merítve, mintán a szűkebb körökben szóló törvényjavaslathoz a felsőház módosított szerkesztés, melyhez a ház többsége szintén a központi bizottság javaslatára szent hozzájárult, elvetve a Györfly Gyula és Mátus Aristid által indított módosításokat.

gazdaság különböző ágának emelér 75,000 ft. Tiszta K. László indítványára, s Tiszta K. és Simonyi Ernő támogatására elhatározták, hogy egy felső gazdasági tanácsot állítsanak fel, az 1871-ik évi költségvetési előterjesztésnek a miniszterium ezt iránt tegyen javaslatot. — A kesztői helyi gazdasági intézetre 24,500, a debreczeniére 26,000, kolosmonostorra 53,000 ft., a hradeki orsz. földmívelő iskolára 3,200 ft. szavazattal meg. — Fővárosi értesítő. — Dux Adolf nem mond le a Kisfaludy-társasági tagságról. — Esküdtárszék tárgyalás volt f. hó 3-án; vádló Papp Elek esküdt, vádlott Dobray Endre az „Ellenőr” mult évi 171-ik számában. Az újonczállás szépségei Karcazon cíművel megjelent cikkéért, melyben a sorozások elkövetett csalásokkal vádoltatják, különben az egész egy a honj. ügyérhez intézett kérvény ismertetése. D-t. Bedő Lajos védi, s vádlott 10 szóval 2 ellen felmentett. — A budai népszínház ügyében Lenhardt E. színházi ügynöksége, e romlások indult intézetet érdeklét ügybuzgalommal ajánlja a végső bukástól megmenteni. — A szabadkői művészek országos páholyának nagy mestere Pulszky Ferenc. — Kuriozumok képen a veszkük át, s mely szerint kétfajú bizottság lesz kiküldendő a közlekedési miniszterium eljárásának megvizsgálására, mely az okiratokat megvizsgálja, az illető egyének kihaligatására és a háznak jelentést tegyen mielőbb. (Élénk eljénés a baloldalon). Simonyi Ernő: nem egyes hivatalnokokat vádolok, hanem az egész közlekedési miniszteriumra mondom, hogy ott nem úgy vezetettek a dolgok, mint a háza érdekei kívánják, a munkások eszdhirdetés nélkül adták ki a magyarkeleti, zánkányágról, hatvan-miskolczi, s főmívelő vasútvonalakról a fumei kikötőnél. Vizsgálatnak kell kideríteni, hogy miért történt ez, hasznot vagy kárt von-e maga után ezen az engedélyek osztogatásánál eljárás; ha az eljárás helyesnek, a kártható hárak el fognak névelni. Határozati javaslatot kíván beadni, de mivel a Tiszáz az óvétel majd nem azonos, azt pártolja. — Pulszky nem tartja rendben levőnek, hogy a költségvetés helybenhagyása után vadszerű indítványok tetessenek. Először Tiszta K. felszólalására kijelenti, hogy Pulszky-nak nem volt joga felszólalni, mivel a határozati javaslat a Zsedényivel tűzött ki napi rendre. — A napirend második tárgya volt az angol pótegyetem, melyet a ház központi bizottság javaslatára szenteky irályi módosításokkal elfogadott, s a végmegszavazás a holnapi ülésre tűzött ki. — Következett a tözsdébrősi ágról szóló törvényjavaslathoz a felsőház által módosított szerkesztés, melyhez a ház többsége szintén a központi bizottság javaslatára szent hozzájárult, elvetve a Györfly Gyula és Mátus Aristid által indított módosításokat. — A napirend ezzel ki lett merítve, mintán a szűkebb körökben szóló törvényjavaslathoz a felsőház módosított szerkesztés, melyhez a ház többsége szintén a központi bizottság javaslatára szent hozzájárult, elvetve a Györfly Gyula és Mátus Aristid által indított módosításokat.

alkalmán indítványára aláírás ivet nyitottak — a nap megörökítése végett — a rokkant honvédek javára. — A farsang, így az élet a hasznossal egyesítve mindenütt igen nagy folyik a Szepesség, hátra a csipész reménye is, kivált az alföldi csigány eméhek között. — Nyirgyháza 44 1/2 v. t. k. honvédek megújultak a rokkant menhazára rendezendő táncvizsgálatra, mely f. hó 10. tartatik a nagy vendéglő teremében, kezdete 8 órákor, befejeje 11 óráig. — Szeged f. hó 10. máj. dohányt volt Mokrán egy svábja, de a vevők 25 frtot levontak önként a dohány árából; s sváb nem erőszakoskodott, hanem tártárazott a szegedi finánczoknak, hogy két ládában és egy horogdóban 10 mázsa dohány érkezék oda ekkor s ekkor. A finánczok ott természetek a mozdított időben, de a vizgázó s zempeszek hamar észrevették s megugrottak, ezután többen jöttek a dohányért s megváratták az örmánzokat, míbél zajos harcz keletkezett, s csak a katonaság verte szét őket. — Zilahról panaszok, hogy a népszámlálás felvételi ívekkel kimaradt a nemzeti és a polgári törvényhozás, s a törvényhozás is van, melynek mult évi forgalma 30,000 font fejtől volt. — Egy bruttó évi esztörtölt Zilahon; bizonyos timarogényt a kapitány megvizsgálattatván zárt el, s pistolyt volt nála, melylyel a börtönből — a földnek a legunalmasabb helyén — főlte magát. — Szegeden is készülnek szabad közművelés páholyt létesíteni, s a megalakulás nem sokára történik. — Sz. I. v. a helység fogadjában szerzett néhány ifju, s szöbia jött a fordás, bizony fiatal ember elvette magát, hogy ő fogadást megfogadjon jegyzésben; akadt meg két társ is. Kifogad? Három fizes, két fordik, lön a határozat. Közel volt a tő, léket vágta rajta, a fordok meztelenül paplanba takarozva ugranak a tő lékébe, lebuvtak a víz alá, sázt hoztak a fenékről, s visszamentek — inni. Semmi bajok; egy nős is volt köztük. — Erre olvassó te mond el a — freirent. — Furfangos ember lehet a győztes; a farsang szokása rég, hogy nem szereti a fogadási adót fizetni; közelebb is levőgott két borjut, de engedélyt csak egyre kért; az adóhatalnok értesült erről, és sietet megelgni az embert, ez pedig hirtelen feltárlta magát, halosápkát nyom s megnyitott borju kopasz fejére, befektet az gyába, leányát egy pohár kávéval mellé tette, mintha betegét ápolná. A hivatalnok látva s zomorogott, bocsánatot kért, hogy a „ház beteg” ott járása által háborgatni merészi, és ment dolgára. — Ki monja meg, hogy ninesen új a nap alatt? — Beszterceben elfogták a vidék rémét. Lenka Nikolai rablót, ki Lukács Miklós által névelt járt. 800 frtot találtak nála a váradi vasutmentől ellopott 10,000 frtóból. — Nyir-Béteken — itt a szomszédunkban — jan. 31-én reggeli 9 óra után erős földrengés érzetek; az ablakok, házi batorok rengettek. — Politikai szemle. (z.) A birodalmi tanácsban f. hó 3-kán jelentette be a miniszter elnök Hasner az új kabinet megalakulását. Beszede az egész ház által teliszéssel fogadtatott és többször „bravo” felkiáltásokkal szakítottatott félbe. A miniszteri többségnek ismeretes programjából, az új miniszterium által követendő irány meghatározására néhány szabadelőző nyilatkozatot kapcsolt. Így például, hogy az új miniszterium nagy sulyt fektet arra, hogy keletben a meggyőződésűek és elevekre nézve tökéletes egyetértés uralkodjon. Kiindulási pontul természetesen az alkotmányt kell felvenni. Sem a centralizmus, sem a föderalizmus nem illő az alkotmányhoz, melynek a nemzetiségű kivánnalakkal is számot kell vetni. A birodalom békéjét, anyagi és szellemi előhaladását mindenek fölött szívén fogja hordani az új kabinet. Bár kész védeni a választ, de a lelkiismeret szabadságát, és az államjogát is erőlyesen fogja fenntartani. — Stremayr igazságügyminiszter, belépőkör a szél-bal tagjai által zajosán üdvözöltetett. — A francia törvényhozó test keletében nagy igazságosság közöt hozott azon határozat, hogy az ország gazdasági viszonyainak megvizsgálására kiküldendő bizottság 36 tagból álljon; valamint az, hogy a bizottság tagjai csak azután választassanak meg, ha a már bejelentett interpellációk folyamában levő megoldása befejeztetett. — Mint hírlki, a kormány hajlandó lenne azon törvényben, mely a sájtóvédeket esküdtárszék-ekhez utasítja, a tárgyalások nyilvánosságát is megengedni. — Mint a „Pester Lloyd”-nak Párisból távirat utján jelentik: Rochefort és társai a febr. 2-kig felbuzgott lélekűt kiűzték határidő nem használt fel, és így az ellenük hozott ítélet most már haladéknélkül végrehajtható. — Az „Opinion Nationale” azon hirt hozza, hogy Lagueroniere madridi követé foga kinevezettni. — Azon hír ellenében, hogy a nagy hatalmak tiltakoztak a portánál a miatt, mert ez a montenegrói széléken nagy csapat összpontosításokat tesz; a „Patrie” megjegyzi, miszerint ily tiltakozást a nagy hatalmak azért sem tethetnek, mivel ily nagy félelemre okot adó csapatösszpontosi-

tás most e kedvezőtlen időszakban nem történt. A török kormány csak a határszéli órházakat erősítette meg, s látta el nagyobb mérvben katonasággal. — A Gazette dell' Emilia egy felkelési híreletre hoz tájékoztatást, mely Reggio, Calabria-ban egy fogházban tört ki, hol 600 fogoly volt együtt, köztük 37 halálra ítélt. Azon időben, midőn minden fogoly szabad levőgott szokott venni, köztük néhányan megtámadták az őrkét; széket, matlakot és teglárabakat — melyeket a földrel ragadtak fel — vágtak az őrkökhöz. Sikertul a kihallgatási terembe nyomulniok, hanem egy őrsapat ópen idejében érkezett elő; és a vétkesek most kenyér és víz mellett szigorubb ellenőrzetnek. A fogházak reformja és gyorsabb igazságszolgáltatás, égető kérdéssé vált. Olaszországban is. — Bolognában a polgárok az elűtők elűpelt hadkötelesekhez azt kiálták: „Ejen a köztársaság, mely kiűtést ezek is lelkesülten viszonozták. A kormánynak gondot okoz azon igaztosság, mely most Bolognában uralkodik. — Londonban az orosz vasuti kölcsön tartja nagy igaztossággal a börze embereit. Minden tőkésnézés igyekszik résztvenni — jó nyereség reményében — a sokat ígérő kölcsönből, úgy, hogy a már felajánlott összeg 36 millió font sterlingre rug. — Több angol lapnak nem tetszik, hogy ily nagy tökélet kivetnek az országból; a helyett, hogy a belföldi iparra fordítatnának. A „Daily News” e miatt elégtelenségének következő módon ad kifejezést: „Többé kiűtárognak az országból, hogy Oroszországban katonai cselokra vasutnak épüljenek; hogy a Bosporus partján paloták emelkedjenek; hogy a harcavágyó amerikai elnöknek legyen mivel legyozni versenyárait; hogy a pazarsal mindenütt gyamolttassék. — A miniszteriumban gyors tanácsulések tartatnak, melyekben a trónbeszéd tartalmának és alakjának megállapítása képzi a vita tárgyát. Azon kívül a miniszterek nagyon igénybe vevnek véve mind-néle követségek látogatásával. Legközelebb Bright fogadott egy küldöttséget, melyet az „egészéges munkás lakok teremtése” végett alakult egylet küldött ki keletből, kéri a miniszter, hogy a parlamentben tőrekedjék keresztul vinni azt, miszerint a vasutársaságok munkásvonalat rendezzenek, melyek által a munkások talált fekvő külvárosi lakhelyekről olcsó áron — 10 ang. mérföldtől 1 pennyi lehetése mellett — vitessenek a munkahelyekre. E küldöttségnek Bright azt válaszolta, hogy ily törvényt csak akkor lehetne keresztulvinni a parlamentben, ha a vasutársaságoknak is viszont kedvezmény nyujtanak; például, ha az ily vonatok utasai lemondanának a Campbell-törvény előnyeiről, és szerencselenség esetében 100 ft sterlingrel nem köteleznék többet — életükért! — Jelezzük e nyilatkozatot az angol hidegen számítás kiáltó bizottságul, és a végre, hogy tudjuk, miszerint a szabadélt Angliában is ily visszajátszó fordulnak elő; milyen az említett Campbell törvény, mely vasuti szerencselenség esetében az emberi élet kárpótlását, rang, osztály és vagyoni állás szerint eszközli; és a hol egy különben demokrat miniszter is 100 font sterlingre becsül egy munkás életét! — De legálább ez is védelem a csak osztalékra gondoló angol vasutársaságok szegénytelen ki-méltelenségeivel szemben.

1) Mik voltak a közlekedési pénzváltás okai? 2) Minő befolyással van az osztrák nemzeti bank Magyarország közgazdasági érdekére? Volt-e és ha igen, minő befolyással volt a közlekedési pénzváltásra? 3) Elhárítható-e általában, mennyiben és minő eszközökkel hárítható el az ilyen pénzváltás? 4) Mennyiben alapos az a nézet, hogy jegybank vagy jegybankok állítása a pénzváltás ellen-szere? 5) Jegybank vagy jegybankok állítása Magyarország lehetősége-e a pénztérék (valuta) helyreállítására? 6) Kivánatos-e, és ha igen lehetséges-e a pénztérék (valuta) azonnali visszaállítás? 7) Mi módon, minő eszközökkel történhetik e visszaszállítás? 8) Ha azonnal nem eszközölhető a pénztérék (valuta) visszaállítás, mi módon kell azt elő-készíteni? 9) Általában minő intézkedések szükségesek arra, hogy háztánban a rendszeres pénzforgalom biztosításuk s a hazai hitel önálló, szilárd alapokra fektetessék? — A bizottság azonnali tárgyalás alá vette a kérdőpontokat, s azokat a bemutatott szerkesztés változatlanul elfogadta. Elhatározottat a kérdéseknek, hirlapok utján való közlétele, s mind-megküldése a kereskedelmi kamaráknak, pesti főzsdének és keresk. testületnek, minden nagybol pénzintézetnek hitelen nem fordításban a bécsi national-banknak és ált. hitelintézetnek, s mind-azon egyéniségeknek, kik az iradolásban, mint a bankkérdés fejtetőjén, kiűtötték magukat. A felelet történetik irásban vagy szóbelileg a bizottság előtt. A bizottság által meghívandó szakférfiak nyilvános ülésben szóbelileg fognak kihallgatni. A felelet határidejét illetőleg abban történt megállapodás, hogy az illető testületek felkértek, miszerint a kiküldendő szakférfiak legfeljebb egy hét alatt neveztek meg, míg az irásbeli feleletekre nézve kimondták, hogy azokat elvárja a bizottság minél előbb. — Nyilv. — Árverési hirdetés. A nagyerdei tisztás helyeken az 1868. évben termelt, s az ottani farraktár háta megégett szénas kertben összegyűjtött 10 boglya anyja, és 3 boglya s arjuszón a készlete a nem városnak, mint házi szükséglet felletti takarmány, a tek. tanács f. évi 702. sz. végzése nyomán árverésben eladandó lévén, — ezen, a f. évi febr. 9-ik napja, azaz szerdán d. e. 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésben való megjelenésre, a venni szándékozók azonnali készpénz fizetésre figyelmeztetés mellett illően meghívattak. Kelt Debreczenben, febr. 5. 1870. Laky Lajos, k. i. tanácsnok. — Cs. kir. tiszavidéki vasut. Hirdetés. — Míntán a m. kir. államvasut miskolczi-hatvani vonalán az ideiglenesen felfüggesztett 13 és 14 számú vegyes vonatok f. évi febr. 1-én, a hol fogva közlekedni fognak, ugyanezen napról kezdve újabb menetrendük is lép érvénybe. Folyó évi február 1-től fogva tehát a Kassáról déliken 12 óra 1 perczkor elinduló 6. számú vegyes vonat megkezdte és csak Miskolcztól fogva közlekedni. — Viszont a m. kir. államvasut 14. számú vonatahoz csatlakozó 6. számú vegyes vonatok, mely 5 óra 30 perczkor indul el Kassáról, a kassa-miskolci vonalon elthebe lépnek. Pest, január 29-én 1870. — Az igazgatóság. — Egy 14-15 éves, jóhából való IFJU fólvetiki Lobmayer József vas-kereskedésében, ahol a további feltételek iránt értekezhetni. 51 1-3 — Hirdetés. — Sz. kir. Debreczen város mezei rendőrkapitányi hivatalánál a megírult tollnoki állomás betöltése a legközelebbi közgyűlésre lévén ki tűzve mind azok kik ez állomást elnyelni ohatják, felhívattak hogy Kovács Lajos polgármesternél jelentkezzenek. 55. 1-1 — Kelt Debreczen, febr. 4. 1870. — A városi tanács. — Bécsi tözsdé, Feb. 5. Cs. arany 5. 80. ezüst 121.65 Felelős szerk. s kiadótlaj. Oláh Károly.

Orvosi műtázás.
(Chronische und Nervenkrankheiten).
Idült és idegbetegségek.
u. m.: köszvény, csász. bék-fájdalmak (Schmerzen); gyomor-, szív-, mell-görcsök (Krampe); tüdő- és más gnyitások (Entzündungen); érzékek, elme, kedély-bajok; épkör (Blindheit), mint hosszas magán-tanulmány tárgyai (Specialist) kullimmel és gyökéresen gyógyítatnak alulról által.
Előtag napoktól d. e. 10-12, d. u. 3-5 óráig; ezután szegényeket ingyen.
Debreczen, várudatca 2123. sz. a., a hová a gyógyintézet helyszüke miatt áttételezt.
Dr. Iván (Vranovitch) E. P.
orvosudor, Pestről.
50. 1-3

Csőd-hirdetés.
A f. évi jan. 30. tartott sámsomi közbitto-kossági gyűlés határozata által, az 1200 ölelt számlától 16,022 holdat, 867 ölelt vevő sámsomi határterületre nézve megfogott társasági adókat és határterületrendezői tén, a földadós sorozatjaim munkálatainak, a jelenlegi bírókálaphoz képest, csőd utján vállalkozó szaktavartott ügyvezető általi elcsészítetése re delletett el; — a vállalkozó feltehető, minden vállalkozó kívánására azonnal megüldetnek; — holyn pedig közbirtokossági képviselői, a háza Gyábor urul megkezdhetők. Míhez képest a vállalkozói kivánsó ezennel felhívattak, hogy zart a j a l a t a k a s t a v a r t o s á g r o l b i z o n y t á n y a k k a l f o l s z e r l e t e n, t. é v i m a r c h u s 1 2 i k n a p j á g, k ö z b i r t o k o s s á g i k e p i t e l e s e l e k e t B u d a h á z y G á b o r u n o z D e b r e c z e n e n k e r e z t ü l S á m s o m b a k ö l d ö g v a g y n y u l t a k b e.
Kelt Sámsonban, febr. 2. 1870.
49. 1-8
Kliss József, jegyző.

Ügynökségi bizományi raktár Kalatay Andrásnál.
ahol mindenféle magvak, fák és növények megrendelhetők. A legszebb bűli-éle virágcsokrok postai utján vidékre is a legolcsóbb áron megrendelhetők.
Nemkülönb az alom kitűnő szép érmelők: bakarszöllőmet fonására, valamint a thea, arakade batavai, nagy üveg 1 frt 60 kr, kis üveg 80 kr, kognak, nagy üveg 1 frt 60 kr, kis üveg 80 kr, mágnus pun's 90 kr és különféle üvegvezett érmelők bor'kat.
Kelt Sámsonban, febr. 2. 1870.

Valodi franciaia pezsgő-borok.
Due de Montebello Cordon Noir 1 üveg 2 frt 40 kr
Carte Blanche 1 üveg 3 frt 60 kr
Aubertin a C. Cremant Rose 1 üveg 3 frt
Magnas Punsch led 1 üveg 1 frt
Cognac 1 üveg 2 frt
Arak de Batiera 1 üveg 2 frt
Gerébly és Hannig
tuzterestésdében.

H I R D E T É S E K.
— Róza herceg voltam sem teszek tovább, vagyok, oly sz. ugyan özeztam, — ez nem dalom, ez nem — Te e Róza kezébe szénny. — Ve nehez lesz kü — Mit telt ezt Róza — Mit? — Mit? a városbanál én tettem azo jó lesz a kihű szőlőt ma, mi szegény Fülöp legj tehát m hagnyobb kétem? — Fülö Neki jobban némmál az asz kómba, s ugy fényli láttam csodálom, hog nagyon csinta gudni. Magam magamat jól k